

## СЕКЦИЯ ИСТОРИИ, АРХЕОЛОГИИ И ФИЛОСОФИИ

*А. В. Аниськов*

*Науч. рук. А. И. Зеленкова,*

*канд. ист. наук, доцент*

### ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В. И. ЛЕНИНА ПО НАЦИОНАЛЬНОМУ ВОПРОСУ

В деятельности Ленина вопросы национальной политики партии занимали особое место. В связи с переходом к мирному социалистическому строительству возникли новые проблемы. В определении национальной политики партии в новых условиях огромную роль сыграло решение X съезда РКП (б) по национальному вопросу, разработанное комиссией под руководством В. И. Ленина и принятое по докладу И. В. Сталина. В решении съезда была поставлена задача – полностью устранить фактическое неравенство ранее угнетенных народов, приобщить их к делу построения социализма, помочь трудовым массам нерусских народов развить и укрепить у себя советскую государственность, обеспечить подъем экономики и расцвет культуры [1, с. 133].

В обобщенном виде В. И. Ленин сформулировал основные положения по данной проблеме летом 1920 года в «Первоначальном наброске тезисов по национальному и колониальному вопросам» [2, с. 162]. Ленин выступил против «автономизации» независимых советских республик, считая, что она не отвечала задачам дальнейшего укрепления дружбы народов. Исходя из принципа объединения советских республик как равноправных и суверенных республик, Ленин предложил также по-новому сформулировать и пункты резолюции, предусмотрев создание общесоюзного Центрального Исполнительного Комитета, образование ряда общесоюзных наркоматов и т. п.

Таким образом, Ленин указал принципиально иной путь объединения советских республик. На основе разработанных им принципов советского федерализма и обобщая опыт национального строительства страны, Ленин определил конкретную форму союзного государства, выдвинув идею создания Союза Советских Социалистических Республик на базе добровольного объединения равноправных независимых советских республик.

### Литература

1 Арутюнов, А. А. Ленин. Личностная и политическая биография : в 2 т. / А. А. Арутюнов. – М. : Вече, 2003. – Т. 1. – 480 с.

2 О первоначальном наброске тезисов по национальному и колониальному вопросам // В. И. Ленин. Полное собрание сочинений. – М. : Издательство политической литературы, 1981. – Т. 41. – С. 162.

*М. А. Барташенок*

*Науч. рук. В. Н. Сидоренко,*

*ст. преподаватель*

### РАЗВИТИЕ ДЕЛОВОГО ТУРИЗМА В БЕЛАРУСИ В РАМКАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «БЕЛЭКСПО»

Центральное место по демонстрации своих товаров и услуг занимает республиканское унитарное предприятия «Национальный выставочный центр «БелЭкспо».

Первые выставки начали проводиться с 1985 года и ежегодно осуществляются. В рамках основной деятельности УП «БелЭкспо» организует специализированные выставки, в которых принимают участие иностранные представители. Активное участие в международных выставках зарубежные организации начали с 2004 года. Более чем 20 лет выставки, организованные НВЦ «БелЭкспо», открывают для отечественных и зарубежных компаний выход на рынок, где можно представить свою продукцию и услуги вниманию отечественных и зарубежных партнеров.

«БелЭкспо» – организует мероприятия и национальные выставки в городах Узбекистана, Молдовы, России (Москва, Краснодар, Ярославль, Екатеринбург, Казань), Туркменистана, в странах дальнего зарубежья (Венесуэла, Иордания, Ливан, Сирия, Вьетнам, Китай) [1].

Все выставки НВЦ «БелЭкспо» сопровождаются бизнес-приложениями: семинары, круглые столы, конференции, которые ориентированы на экономику и современное производство. Это создает возможности для участников выставочных мероприятий, для разнообразных встреч специалистов компании с важными для них людьми, возможность продемонстрировать и всесторонне показать свою продукцию и услуги в течение короткого периода времени выставки.

Таким образом, исходя из того, что проводится целый комплекс престижных мероприятий, которые являются ключом к раскрутке туристического рынка Республики Беларусь, может стать именно деловой туризм. Деловой туризм (бизнес-туризм) – это направление, которое позволяет развивать целый ряд туристических продуктов, которые могут быть предложены туристам в течение всего года или в так называемый «низкий» сезон. Таким продуктом являются бизнес-туры, ярмарки, конференции, симпозиумы и др., так как пик их организации приходится именно на весну и осень. Развитие делового туризма в рамках НВЦ «БелЭкспо» способствует формированию имиджа Республики Беларусь, привлечению иностранных организаций и развитию экономики страны.

### Литература

1 БелЭкспо [Электронный ресурс] / О компании. – Режим доступа: <http://www.belexpo.by/o-kompanii/>

*Д. И. Большой*  
*Науч. рук. В. О. Гончар,*  
*канд. ист. наук, доцент*

### ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ РУССКИХ МИСТИЧЕСКИХ СЕКТ

Русские мистические секты долгое время в силу различных причин находились на периферии научных исследований. Лишь в последнее время наблюдается увеличение количества публикаций по данной теме. Одними из самых малоисследованных являются причины возникновения данного явления.

*Цель работы – изучить причины возникновения русских мистических сект в Российской империи XVIII – начале XX в. Для написания статьи были использованы сборники религиозных писаний сект (Животная Книга, Вероисповедание молокан).*

Российская империя в достижении собственных целей активно использовало православную церковь для поддержания идеологически-нравственного порядка в стране. Образование сект являло собой протест против экономической и духовной зависимости от государства, который наряду со стихийными народными волнениями, выразился и в форме религиозных учений, призывавших осудить роскошь и разложения духовных